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¢QUE ES?

ASCITIS SINTOMAS La ascitis es la acumulacion de

liguido en el abdomen (tripa),
concretamente dentro de la
cavidad peritoneal. En 3 de cada
4 casos es secundaria a la
cirrosis hepatica. La ascitis
también puede ser producida
por enfermedades renales,
cardiacas, pancreaticas,
tumores o infecciones como la
tuberculosis.

DIAGNOSTICO

e El diagnostico de ascitis se realiza con la exploracién del paciente. En caso
de duda, la ecografia abdominal permite confirmar o descartar facilmente la
existencia de ascitis

e distinguen tres grados: grado 1, cuando la acumulacién de liquido es
minima, y solo se detecta por ecografia; grado 2, que se manifiesta por
molestia abdominal pero no interfiere con las actividades de la vida diaria;
grado 3, que se manifiesta con distension abdominal importante, y que
interfiere con las actividades diarias del paciente.

e En todos los enfermos con ascitis se deben realizar analisis de sangre y
orina.

e Es necesario identificar la causa (cantidad de alcohol ingerida
habitualmente, serologia de virus de la hepatitis, ecografia abdominal etc)
de la enfermedad hepatica.

e También es muy importante analizar el liquido, extrayéndolo mediante la
insercién de una aguja a través de la piel hasta la cavidad abdominal
(paracentesis), que ademas de ayudar al diagnédstico de la causa, permite
descartar la infeccion del liquido (peritonitis bacteriana espontanea).
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El edema es el
aumento de liquido
en el intersticio
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PESO POR EDEMA

EDEMA1 PAOREAL-3KG

EDEMA2 PA O REAL -6KG

EDEMA 3  PA O REAL -9KG

FORMULA DE PREDICCION DE RAMIREZ (PESO EN KG}

PESO VARON = (0.22272xEB)+(1.012586Xpab)+(0.90424Xpmd)+(0.38020Xpp)+(0.32395Xpmc)-
91.4080+1.92kg

PESO MUJER= (0.26548Xeb)+(0.65723xpb)+(0.45102xpmd)+(0.62714xpp)+(0.04222xedad)-
68.0767+2.48hg

Donde

EB: EXTENCION DE BRAZADA

PA: PERIMETRO DEL ABDOMEN

PAB: PERIMETRO DEL ANTEBRAZO

PB: CIRCUNFERENCIA DEL BRAZO
PMC: PERIMETO MINIMO DEL CUELLO
PMD: PERIMETRO DEL MUSLO DISTAL

PP: PERIMETRO DE PANTORILLA






